
     В битве при Ватерлоо (18 июня 1815 года) Наполеон  пытался  разбить  

войска англичан под командованием герцога Велингтона.  Одержав накануне 

победу над  прусскими войсками под командованием  фельдмаршала Блюхера   

и  отравив маршала Груши преследовать  прусскую армию,  Наполеон  

считал  себя в состоянии  атаковать  и разбить  англичан. Французы, 

имевшие незначительное превосходство (72 тысячи против 68 тысяч у 

англичан)  начали сражение  в 11.30.  Однако уже  в два часа дня  к полю боя 

стали подходить прусские войска. Наполеон выделил  против них часть своих 

сил и, ожидая, что следом подойдёт Груши продолжал атаковать англичан. 

Однако Блюхер сумел оторваться  от преследовавших его французов,  и  

появление  на поле боя его  более чем 50-тысячной армии  решило исход 

сражения.  Не сумевшая сломить сопротивление  войск Велингтона  

французская армия  была обращена в бегство подошедшими пруссаками и 

перешедшими в контрнаступление англичанами. 


